
ADATGYŰJTÉS ÉS RENDSZEREZÉS 
(1994-2003) 

A közreműködők által benyújtott adatokat egy háromtagú bizottság végezte 
az elmúlt időszakban, mégpedig dr. Hegedűs Antal, Kollár Károly és Sinkovics 
Ferenc. Felhasználva az írásos forrásokat és a szóbeli bejelentéseket évről év
re bővült a névsor. A felhasznált források a következők: 

1) írásos források: 
a) Kiadványok: 

Cseres, Grlica et al., Kasaš, Leidensweg, Matuska, Mészáros, Mojzes, 
Nuber (Lásd Felhasznált irodalom !) 

b) Anyakönyvi hivatalok: 
Bajmok, Csantavér, Frankfurt, Nagyfény, Szabadka, Tavankut. 

c) Levéltárak: 
Belgrád, Budapest, Szabadka, Újvidék 

d) Hozzátartozók, szomszédok és ismerősök szóbeli bejelentései. 

2) Az áldozatok helységek szerinti névsora 
A helységek felsorolását Szabadkával kezdjük, mintegy jelezve, hogy hol ér

te el Szabadka környékén élőket a végzetük. A háború alatt sok környékbeli la
kos élt vagy dolgozott Szabadkán. A szabadkai áldozatokhoz sorolhatók még a 
Hadikligetről [Veternik] menekülő bukovinai székelyek is, valamint azok a hon
védek akik parancsot teljesítve itt maradtak és a nemzetközi jogot sem-
mibevéve a partizánok őket is kivégezték. 

Szabadkától keletre az első helység következik majd ezt követően az óramu
tató járását követve kerülnek a helységek felsorolásra, így alakult ki a követke
ző sorrend: 

Szabadka, Radonovac, Palics, Hajdújárás, Ludas, Nosza, Királyhalma, 
Somsics tanya, Csantavér, Nagyfény, Györgyén, Pacsér, Bajmok, Tavankut, 
Sebesics, Kunbaja, Kelebia, Hadikliget [Veternik]. 

Azoknál az áldozatoknál, akiknél nem lehetett pontosan megállapítani a ren
delkezésre álló adatok alapján, hogy honnan hurcolták el őket Szabadkára ke
rültek besorolásra. 

3) Az áldozatokról szóló adatok: családnév, utónév, életkor, foglalkozás. 

1/ családnév (ragadványnév, az akadémiai fokozat a név elé kerül) 
21 tulajdonnév (ragadványnév), ha az adatszolgáltató így adta meg és nem 

volt mód az áldozat hivatalos nevét megállapítani, továbbá előfordul az is, hogy 



a feltüntetett tulajdonnév után még egy tulajdonnév szerepel zárójelben, ez azt 
jelenti, hogy az adatszolgáltató két tulajdonnevet adott meg, de az első helyen 
feltüntetett tulajdonnevet valószínűsítette a helyesnek. 

A neveket olyan formában közöljük ahogyan azokat a meglévő (írásos vagy 
szóbeli) forrásból megkaptuk. Tettük ezt azért, mert így valószínűsíthető hogy 
az ismerősök, hozzátartozók, a földiek felismerik az áldozatok ilyen formában 
feltüntetett nevei alapján elvesztett rokonaikat, ismerőseiket, barátaikat. így pél
dául előfordul a Vukovics (magyar), illetve a Vuković (horvát) helyesírás szerint, 
avagy Bíró András, 32, földműves és Biro Andrija, 29, napszámos. Ezt a rend
szert követve kerültek feljegyzésre a német nevek is, így szerepel a Vackstein 
forma a Wachstein (német helyesírás szerinti helyes) forma mellett. 

A névsorból kitűnik, hogy az ártatlanul kivégzettek zöme magyar volt, ám volt 
köztük bunyevác, illetve horvát, német, roma, szerb és más nemzetiségű - ter
mészetes őróluk is megemlékezünk! 

A névsort a magyar ábécé betűrendje (grafémái) és nem hangértékük (azaz 
fonémái) szerint állítottuk össze. A horvát vagy a német nyelvben használatos 
grafémák a magyar grafémák után kerültek besorolásra, így áll például a 
Szvoboda után a Ševarac név. 

3/ Életkor, azaz élt ennyi és ennyi évet amikor elérte az áldozatot a végzete. 
Az emléktáblákon a „44-es parcellán" a születési év van feltüntetve, ahogyan az 
az emlékműveken szokásos. 

4/ Fogalakozás - Ennél az adatnál legtöbbször a szóbeli forrásokra kellett tá
maszkodni. Amennyiben ez az adat nem minden esetben pontos, akkor szolgál
jon mentségünkre (csakúgy mint más adatnál), hogy az adatszolgáltató így em
lékszik vissza az áldozatra, tehát vélelmezhető, hogy mások is ez az adat alap
ján fel tudják ismeri az illetőt. 

Ha a felsorolt négy adat közül egy vagy több adat nem ismeretes akkor azo
kat sajnos nem tudjuk feltüntetni, helyette gondolatjelet „ - " teszünk, viszont 
nem jelöljük kérdőjellel ahogyan az előző kiadásban történt. Ha egy áldozatnál 
hiányzik a teljes név (család- és utónév), csupán csak az egyik állt rendelkezé
sünkre, akkor azt három ponttal „..."jelöljük: „Bajza illetve István". 

Az összes közölt adattal kapcsolatban elmondható, hogy a Bizottság igyeke
zett az adott körülményekhez képest a lehető legpontosabb adatokat szolgáltat
ni. Acé l azonban elsősorban a Mementó! (= Emlékezz!), tehát a M E G E M L É K E Z É S , 

nem pedig elhunyt polgártársaink, barátaink, ismerőseink hozzátartozóink em
lékét számokká, statisztikai adatok halmazává tenni. 

Az elmúlt időszakban többször is nyilvánosságra került a sajtó segítségével 
a névsor, ennek kapcsán érkeztek is újabb bejelentések, megjegyzések a közölt 
adatok pontosságával kapcsolatban, amit aztán megvizsgálva kijavítottunk. 
Legutóbb 2001. augusztus 9-én FELHÍVÁST jelentettünk meg a MAGYAR Szó-ban, 
hogy értesítsenek bennünket a még be nem jelentett áldozatokról. 



A felhívás kapcsán tíz bejelentés történt, ebből hét személy vonatkozik Sza
badkára, kettő Péterrévére és egy Mohóira. A szabadkai áldozatok már mind 
szerepelnek névsorunkban. (A kézirat lezárva 2001.08.31-én) 

A teljes névsor megjelent a Mementó, Szabadka 1994. november 2-án. A 
névsor kiegészítése szórólapokon 1996, 1997, 1998 és 1999-ben. A Magyar 
Szó napilapban folytatásokban 1994. július 22-én, 1994. szeptember 13.- 21-ig. 
Az áldozatok újabb névsora 1996. november 2.-án, 1997. október 26-án, 1998. 
október 23-án, 1999. október 14-én, valamint 2000. november 1-én. 

Hetilapok is beszámoltak a „44-es parcelláival kapcsolatos történésekről 
1994 és 2001 között, így: Hírmondó, Temerin; Körkép, Szabadka; Napló, Sza
badka; Subotičke Novine, Szabadka; Hét Nap Szabadka, Szabad Hét Nap, 
Szabadka; Új Hét Nap, Szabadka; Új Ember, Budapest. 

A fentiekből látható, hogy a Bizottság igyekezett minden nevet összegyűjte
ni, de ahogyan nem zárható ki az a lehetőség, hogy néhány áldozat nem került 
megemlítésre, úgy az sem, hogy talán olyan név is szerepel a névsorban akik 
valamilyen okból nem sorolhatók be a 44-es megtorlások áldozatai közé. -
Mentségünkre szolgáljon, hogy mi az összegyűjtött adatokat rendszereztük és 
azokat tárjuk a nyilvánosság elé, de sajnos nem állt módunkban azokat minden 
esetben ellenőrizni, így elfogadtuk az adatszolgáltatók által benyújtott névsort 
bízva annak hitelességében. 

A (jelenlegi) végleges névsort dr. Bogner István és Sinkovics Ferenc állítot
ták össze. 

Huszonhét márványtábla hirdeti 846 áldozat nevét. (2001. októbere) 


